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Exemplo - Sinal Periódico

Calcular a energia e a potência do sinal

Esboçar o espectro do sinal

Estimar a largura de banda

Verificar o teorema de Parseval
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Exemplo - Sinal Periódico
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Exemplo - Transmissão sem distorção

Para o circuito RC, determinar H(ω), esboçar |H(ω)|, θh(ω) e td (ω). Para
que a transmissão seja sem distorção, qual o requisito da largura de banda
de g(t) se a variação tolerada na resposta em amplitude é de 2% e de 5%
no atraso? Qual é o atraso? Encontre y(t).
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Exemplo - Transmissão sem distorção

H(ω) =
1

1 + jωRC
=

a

a+ jω
; a =

1

RC
= 106

|H(ω)| =
a√

a2 + ω2
≃ 1;ω ≪ a

θh(ω) = − arctan
ω

a
≃ −ω

a
;ω ≪ a

td (ω) = −dθh
dω

=
a

ω2 + a2
≃ 1

a
= 10−6;ω ≪ a
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Exemplo - Transmissão sem distorção

Como H(0) = 1 e td(0) = 1/a = 10−6, a região de transmissão sem
distorção é calculada como

|H(ω0)| =
a

√

a2 + ω2
0

≥ 0, 98 → ω0 ≤ 203.000

td(ω0) =
a

ω2
0 + a2

≥ 0, 95

a
→ ω0 ≤ 229.400

Assim, a banda de g(t) deve ser menor que 203.000 rad/s ou 32,31
kHz

Nesta banda, y(t) ≈ g(t − 10−6)
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Exemplo - Transmissão sem distorção
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